



区域新闻

纪委书记网络访谈②

南京雨花台区
5个月立案查处10人
纪委书记：欢迎大家网络举报

快报讯（记者 鹿伟）昨天，南京雨花台区委常委、纪委书记谢祖国作客“纪委书记在线访谈”节目。对于网络举报，一些网友其实是有顾虑的，担心被报复，因此不敢报；担心举报了也没下文，因此不举报。“我希望广大网友能积极向有关部门反映情况，我们是非常欢迎的。”谢祖国称，保护举报人是纪检监察部门重要的工作职责，有着严格的工作纪律，对每一个老百姓投诉举报件，都有专人专门的部门来受理、处理和分析。

谢祖国坦言，实施督察问责，主要目的是推动重点工作任务能够落到实处。据悉，今年1到5月份，雨花台区纪委监委系统在这方面一共立案10件，查处了党员干部10人，目前在手线索还有七八件。

寻找好心人

遇车祸宝宝受伤
私家车主紧急送医
孩子妈妈想找到他

快报讯（记者 张玉洁）5月12日上午，陶女士一家从泗洪前往南京，在高速上，自家的车子与一辆大货车追尾，当时陶女士软组织受伤，1岁的孩子嘴也碰破了，疼得嗷嗷大哭。陶女士只好来到路边拦私家车，这时，一辆白色的别克轿车停了下来，带上陶女士和宝宝就往附近的盱眙中医院赶，到了医院，别克车主把他们送到了门诊，又帮忙挂了号，因为有事，他随后就赶往南京了。还好，陶女士和宝宝都无大碍。陶女士想找到这位好心人，昨天他们通过监控，看到那辆车的车牌号码，苏CFQ566，如果您认识这位车主，请拨打现代快报96060热线跟我们联系。

“海轮沉没”后续②
南京长江大桥
水下桥墩开始“验伤”

快报讯（通讯员 陈菊琴 记者 毛丽萍）5月12日，一海轮碰撞南京长江大桥6号桥墩后沉没。虽然第一时间南京桥工段对长江大桥进行了检查，初步判定无恙，但是被撞桥墩水下情况怎样？南京桥工段昨起已对水下桥墩受损情况进行查勘。

上海铁路局南京桥工段段长金辉表示，大桥的结构安全评估已经启动，他们已联系中铁大桥局设计院来为大桥的检测做准备。

目前，事故船舶已经沉没于南京长江大桥下游3.5公里北岸岸边的浅滩处，船舶搭载的1万多吨石灰石因为不溶于水，翻船后直接沉到水底，对水质影响不大，但是船舶自用油有部分溢出，对水质有直接威胁，南京海事局在现场设置多道围油栏和吸油毡，开展打捞清污工作。

如皋又出现“黄金劫案”

闯进闹市金店 抢走10根金项链

两嫌犯仍在逃，店方称损失20多万元



被抢金店内部已经被清理过

今年4月4日，位于如皋市区的步行街某金店发生一起抢劫案，一名男子抢走21根价值总计百万元的金项链（现代快报4月5日曾报道）。前天晚上7点多，如皋市区中山路上又一家金店遭遇劫匪，两名男子抢走10根价值总计20余万元的金项链。目前，案件仍在侦查过程中。

现代快报记者 陈莹 文/摄

柜台玻璃被砸出个大窟窿
遭遇抢劫的这家金店位于如皋市区中山路，地处繁华商业地段。昨日中午，记者来到案发现场时，该金店店门紧锁，里面空无一人。透过栅栏门空隙，记者看到金店内部已经被人清理过，右侧一个柜台上的玻璃被砸出了一个大窟窿。

小杨（化名）是金店隔壁某裤城的营业员。“昨天晚上7点20分左右，突然隔壁传来一阵响声。”小杨告诉记者，她连忙跑出去看，正好看到两名戴着口罩和帽子的男子从店里出来，径直走向了停在店门口不远处的摩托车。小杨说，那辆摩托车似乎一直没有熄火，两人跨上去之后迅速离开。

两劫匪手持尖刀和铁锤作案

昨天下午，记者再次前往现场走访时遇到了出事金店的店主，为了配合警方取证侦查，金店已暂停营业。

据店主介绍，案发时，距离金店打烊大约只有十来分钟，店内只有三名女营业员。这时，店里突然来了两名男子，均戴着帽子和口罩，其中一名男子亮出了一把长约20厘米的尖刀，威胁三人不许出声。另一名男子则走向金店内堂，拎着一把小铁锤瞄准右侧第五个柜台一顿猛砸。

据了解，玻璃被砸开后，两人用一只中型的旅行包取走了柜台内的东西，并将铁锤随手扔在店门口。“被砸开的柜台内原本摆的都是克数比较大的金项链。”该店店长告诉记者，经清点，两个劫匪抢走了10根黄金项链，总价值20万元左右。

警方正对案件进行侦查

昨天，如皋警方对此事发布消息称，5月13日晚，如皋市如城街道一金银珠宝经营店发生一起抢劫案件，两名犯罪嫌疑人抢劫数根黄金项链后，驾驶一辆踏板摩托车逃离。如皋警方表示，目前正在对案件开展侦查，具体的案情暂时不便透露。

既省钱又环保

自建光伏家庭电站，用不完的电把他愁坏了

泰兴村民张长旗已向供电部门递交并网申请书，他希望更多人用上清洁能源

烧饭、给电瓶车充电……泰兴农民张长旗家用电器实现了自给自足，家庭每天所需的电力来自一套自己研究安装的分布式光伏发电系统。让张长旗苦恼的是，这套系统全部开启的话每天能发25度电，一家人根本用不掉。张长旗有个愿望，自家发的电能并入国家电网，将电卖给国家，也能避免能源浪费。



张长旗家屋顶上的光伏电池板 通讯员 有文 摄

南京另一起“假黄金案”

包金冒充足金 骗了7家典当行

4名嫌犯获刑，专家提醒不要贪便宜

今年年初，南京一诈骗团伙在金子中掺假后，再冒充千足金卖给金店，这个由11人组成的诈骗团伙，最终被江宁警方捣毁（现代快报4月19日曾报道）。这种行骗手段，似乎并不少见。近日，现代快报又获悉，去年，警方也抓获一个将包金当足金卖团伙，先后骗了7家典当行。近日，4名犯罪嫌疑人被秦淮法院判了刑。

现代快报记者 刘旌



现代快报4月19日相关报道

低价“假黄金”骗了行家

去年年初，在南京一家典当行工作的小王接待了一个男子，对方来当一条金项链，小王用手掂量了一下，感觉重量差不多，又用火烧了一下，也没发现问题。“凭我的经验，感觉是真的，就收下了。”

可当期过后，他想打电话问对方要不要赎回，手机却打不通了。“公司又做了一次更专业的检测，才发现项链是假的，里面还混着其他金属。”

和小王有相同遭遇的人不少。2011年底到2012年初，南京多家当铺都反映称，自己收到了这种包金制品。警方介入调查后发现，这类事件比较高发，甚至向一些当铺下发了通知，提醒大家防范这种行骗手段。

去年3月，警方将孙成等人抓获，归案后，他们很快就承认了自己的犯罪事实。“这些包金都是从外地买来的，价格比千足金便宜不少。”据交代，他们每次行骗时，都会将饰品戴在身上，这样更容易得到对方的信任。而且，这些饰品以后还有可能要赎回来，所以典当行的工作人员一般不会破坏，普通的检测手段很难发现异常。

经审查，南京共有7家典当行收到了这种“假冒产品”。近日，秦淮法院已就此案作出判决：孙成因犯诈骗罪，被判处有期徒刑3年，

其他3名同伙也不同程度地受到刑罚。

专家：
在不破坏黄金制品的情况下，鉴定真假有点难

据了解，所谓的包金制品，就是镀金产品的升级版。相较于后者，它表面使用的足金含量更多一些。

国家金银制品质量监督检验中心（南京）检验室高级工程师杨鹤表示，对于包金制品，如果不想破坏，现有的检测方法也有很多种，比如用火烧、探测仪检测，还有测密度等，对一些有经验的工作人员来说，联合使用这几种方法，就基本能断定是包金还是足金产品。

但严格来说，在不破坏黄金制品的前提下，想完全断定是否为包金，有一定的难度。“包金不同于镀金，火烧甚至是探测仪，都有可能测不出来它的‘身份’。”杨鹤说，而去典当行处理的金饰，以后还有可能要赎走，可能暂时也不宜破坏，所以工作人员判定起来确实比较难。

针对这种情况，杨鹤建议，在回收这种贵金属时，除了要核实清楚对方的身份外，最好还让对方出示购买凭证，如果发现密度等指标有异常，不管对方出价多低，都坚决别买。（文中当事人系化名）

昨天下午，记者来到泰兴市分界镇分界村张长旗家看到，房顶上十几平米的光伏电池板闪着亮光，一辆化粪车正停在他家门口充电。

“现在8块电池板每天能发12度电，家里5个人用不完。”张长旗告诉记者，去年国家电网公司发布了《关于做好分布式光伏发电并网服务工作的意见》，当他看“分布式光伏发电分散接入低压配电网，允许富余电力上网，电网企业按国家政策全额收购富余电力”后，就下定决心建光伏发电系统。

“花了两万多块钱。”张长旗介绍，这套系统所用的设备全部是从网上“淘”来的。今年4月16日，他独自将整套系统安装了起来。“这套发电系统我不敢整天开，自己不用电时开着就亏了。”张长旗告诉记者，需要连接大电

网才能将多余的电供大家使用。

“但有个问题是，自己把电传到大电网上，我家的电表就开始走动了，等于我自己在用电。”张长旗无奈地说，等于自己发电给国家，却要向国家交电费。唯一解决途径就是申请并网，将富余电力送到国家电网。张长旗向当地供电公司进行了咨询，供电公司答复，目前对发电量规模无限制条件，张长旗家的家庭太阳能发电可以申请上网，上网电价为1.25元/千瓦时。“并网后等于供电公司向我买电。”

“这样算下来，差不多3年能收回成本。”张长旗说，他希望更多的人能享用清洁能源。目前，张长旗已经向当地供电公司递交了并入国家电网申请书。

通讯员 有文
现代快报记者 吴文锋